
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 12     del 26/06/2019 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONE PROT. 4037 DEL 04.06.2019   DAI GRUPPI CONSILIARI 
"PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA"           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì ventisei del mese di giugno alle ore diciassette e minuti dieci nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere No 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere No 

Monica VALLERO - Consigliere Giust. 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 5 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott.ssa Antimina MANCINO 
 

Risulta assente l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/12 del   26/06/2019/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. 4037 DEL 04.06.2019   DAI GRUPPI CONSILIARI 

"PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO PER 
VALPERGA"           

 
 
Il Consigliere Dott.  Brunasso Cassinino, chiede al Sindaco delucidazioni sulla convocazione del 
Consiglio se rientrante nelle disposizioni normative del TUEL art. 38 comma 7 , così come 
modificato dall'art. 16, comma 19, decreto-legge n. 138 del 2011, convertito dalla legge n. 148 del 
2011; 
 
Il Sindaco comunica a seguito di specifica richiesta da parte del Consigliere Brunasso, che per la 
giornata del consiglio non fruirà dei permessi retribuiti per carica elettiva. 
 
Il Segretario Comunale  precisa che il consiglio è stato convocato su sua espressa richiesta poiché 
non aveva disponibilità di altri giorni e orari; 
 
Il consigliere avv. Arimondo prega il Segretario Comunale di leggere la nota inviata in data 
odierna di richiesta di accesso e di consentire l’accesso agli atti. 
 
Il Sindaco propone la contestuale lettura delle interrogazioni prot.  n. 4037/19 e prot. n. 4098/19 
in quanto attinente allo stesso argomento. 
 
Viene data lettura dal Consigliere Dottor Brunasso Cassinino Davide Maria, dell’interrogazione ad oggetto: 
“Variante parziale n. 11 al vigente P.R.G.C.”, che viene allegata alla presente sotto la lettera A), 
presentata in data 04/06/2019, prot. n. 4037 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
Premesso che è nostra intenzione procedere con l’approvazione definitiva della variante n. 11 per 
dare una risposta concreta ed urgente alle aziende che hanno necessità di espansione e che il 
sottoscritto non era al corrente dell’abuso edilizio, l’ a.d. della Vittone ci ha comunicato che 
intende riparare all’abuso. 
I vigili urbani hanno provveduto a trasmettere il tutto all’autorità giudiziaria. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
 
Viene data lettura dal  Consigliere Avv. ARIMONDO Giuliano  dell’interrogazione ad oggetto: “Variante 
parziale n. 11 al vigente P.R.G.C.”, che viene allegata alla presente sotto la lettera B), presentata in data 
06/06/2019, prot. n. 4098 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
La variante parziale nasce da un’indagine bandita da questa Amministrazione a fine 2017, 
nell’interesse pubblico di conoscere quali fossero le necessità industriali di espansione in un 
momento di congiuntura economica favorevole dopo anni di crisi. 
Di conseguenza abbiamo risposto alle varie istanze pervenuteci in modo positivo a 13 ed in 
modo negativo a 5. 
Per quanto riguarda la mia attività professionale, svolta come dipendente e non come libero 
professionista, essa riguarda un’area compresa tra la Valle d’Aosta e il Canavese come district 



manager di una agenzia per il lavoro. Per la precisione ho assunto questo incarico di zona a 
partire dal 2007 prima mi occupavo di alto canavese ed eporediese. 
La Consigliera Monica Vittone non è l’amministratore delegato bensì il responsabile commerciale 
estero. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non  si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
 
Infine il consigliere Dott. Brunasso Cassinino consegna una documentazione che viene allegata 
sotto la lettera C), e dichiara quanto segue: eccepiamo l’incompatibilità (ex art. 63 TUEL) per il 
consigliere Vittone in quanto socio c.c. 2476 comma 1 (situazione di conflitto). 
 
Interviene il consigliere Avv. Arimondo dichiarando quanto segue: “nonché l’illegittimità 
dell’approvazione consiliare della variante n. 11 al PRGC avendo ottenuto il voto favorevole del 
Sindaco in palese conflitto di interesse”. 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 27/06/2019 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott.ssa Antimina MANCINO 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


